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ACTA NO. 13 

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 3-4-980 

Aos tr€s dias do m€s de Abril do ano de mil novecent 

e oitenta, nesta cidade de Aveiro, Edifício dos Paços do Concelho e Sala 

das Eeuni~es da Câmaxa \Municipal, reuniu ordinariamente a mesma Câmara sob 

a Presid€ncia do Presidente Sr. Dr. José Girâo Pereira e com a presença dos 

Srs. Vereadores D. Zulmira Eneida de Sousa Silva e Christo Barreto Cerquei­

ra, EngQ. Manuel Ferreira da Cruz Tavares, Eng Q • José Arménio Sequeira Pe­

reira, Ant6nio Rodrigues Gar-cé s , Comandante Alberto Augusto Faria dos San~ 

to s e Dr . Nels on Martins da Mota. 

Declarada aberta a reunião pelo Sr. Presidente e tendo 

previamente sido distribuído por todos os membros o respectivo texto, foi 

dispensada a leitura da acta, de acordo com a disposição legal que permite 

tal procedimento. 

BALANCETES: - Presentes os balancetes da Tesouraria da 

Câmara Municipal e da Zona de Turismo, respeitantes ao dia de ontem, que 

apresentam, ~espectivamente, um saldo de 12.147.781$00 e 611 0313$60, em di­

nheiro e 592.596$70 e 20$00 em documentos de despesa. 

TURISMO: - Pelo Vereador Sr. GarcEs foram apresentados 

os seguintes assuntos: 

Pedidos de Subsídios: - Presente o ofício nO. 112/80, 

de 26 de Março, éltimo, da Secção de Natação do Sporting Club de Aveiro, 

que aqui se dá como transcrito, a solicitar a concessão de um subsídio des­

tinado ao Torneio Anual de Natação. Ap6s troca de impre6s~es, foi delibera­

do, por unanimidade, indeferi~. 

Presente também o ofício nO. 97/80, de 14 de Março, úl­

timo, da Secção de Vela do mesmo Club, a pedir uma comparticipação destina­

da ao rrTorneio de Vela João Afonso de Aveiro", a levar a efeito nos pr6xi­

mos dias 5 e 6 de Abril, corrente. Foi deliberado, por unanimidade, ofere­

cer duas taças para o efeito e conceder um subsídio de 5.000$00 a pagar 

atrav~s da Câmara Municipal. 

Lido também o ofício de 1 do mês em curso, do Rancho 

Folc16rico da Casa do Povo de Cacia, a pedir a concessão de um subsídio 

de 50.000S00, destinado a comparticipar na realização do'Testival de Fol­

clore" a le var a e fei t o no dia 1 de Junho, próximo, integrado no 20. ani­

versário daquela colectividade. Ap6s troca de impress~es, foi deliberado, 

com uma ab8ten~.0 do Vereador Comandante Faria dos Santos, indeferir p pe­
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Aveiro e Viseu - Relações de Amizade: - Em sequ6nci 

deliberação tomada na reunião ordin~ria de 22 de Fevereiro, 61timo, 

Presidente do Turismo informou que o pr6ximo fim de sem~a (dias 12 e 13 

do corrente m~s) será dedicado à cidade de Viseu e deu nota das actividades 

a levar a efeito, com vista ao estreitamento de relações de amizade entre 

as respectivas populaç6es, iniciativa que será repetida anualmente durante 

o período da Feira de Março. 

Recepcionistas Eventuais: - Por proposta do Sr. Presi­

dente do Turismo, foi deliberado, por unanimidade, abrir um pequeno con­

curso para o provimento eventual de uma recepcionista durante a época de 

Ver~o, a f i m de»averiguar das melhores capacidades dos possíveis candida­

tos, tanto no campo linguístico como quanto a conhecimentos turísticos da 

região, com vista a um melhor desempenho do cargo a ocupar. 

Imposto de Turismo: - A Câmara tomou conhecimento do ' 

ofíc i o n Q. 7.697, de 24 de Março, último, da Direcç~o dos Serviços de Ac­

ç~o Turística Regional, que aqui se dã como transcrito, o qual se r e fe r e 

às dificuldades surgidas na aplicação do Decreto-Lei nQ. 5ü2-D/79, de 22 

de Dezembro (Imposto de Turismo) • . 

LICENÇAS DE LüTEA~lliNTO: - Presentes vários processos de 

loteamento acerca dos quais foram tomadas as seguintes deliberações: 

- NQ. 165/74, de Manuel dos Santos Macedo, para um ter­

reno sito na Viela das Arrotas, da freguesia de Aradas do concelho de 

Aveiro, a requerer o loteamento do mesmo e a concessão do respectivo al­

var~. No seguimento das deliberações tomadas nas reuniões de 8 de Feve­

reiro e 14 de Março, últimos e nos termos das informaç~es constantes do 

respectivo processo, foi deliberado, por unanimidade, autorizar que seja 

passado o respectivo alvar~, dado encontrarem-se concluídas as respecti­

vas obras de infra-estruturas. 

- NQ. 502/78, de José Gonçalves dos Santos, para um ter­

reno aito no lugar da Boavista, da freguesia de Esgueira, deste concelho, 

a apresentar aditamento ao seu processo de loteamento. Ap6s troca de im­

pre8s~es foi deliberado, por unanimidade, deferir, de acordo com as infor­

maç~es constantes do respectivo processo. 

- NQ. 145/77, de Gilberto Parca Madail, para um terreno 

sito no lugar do Bonsucesso, da freguesia de Aradas, deste concelho, a 

requerer a verificaç~o das respectivas obras de infra-estruturas. Lidas 

as informaç~es constantes do respectivo processo, que aqui se dAo como 

transcritas, foi deliberado, por unanimidade, deferir. 

SUBSIDIOS: - Lido o ofício do Centro Atlético P6voa Pa­

cense de 10 de Março, 61timo, que aqui se dá como transcrito, a solicitar 



o apoio desta Câmara Municipal, para 

ras com que se debate aquele Centro. 

deliberado, por unanimidade, conceder um 

Face ao teor do ofício nO. 4~/79/~0, de 20 de Fevereiro, 

último, da Associaç~o de Nataç~o de Aveiro, que aqui se dá como transcri­

to, foi deliberado, por unanimidade, conceder um subsídio de 62.500$00 

aquela Associaç~o, destinado a comparticipar nas despesas com a realiza­

çlro do I1VI Torneio de Nataç~o dos Mártires da Liberdade" e, ainda, o 

tlTorneio de Nataç~o Luso Galaico", a efectuar, simultâneamente, no pr6­

ximo dia 11 de Maio, provas essas que ser~o integradas nos Festejos da 

Cidade. 

AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS: - Foi delibe­

r a do , p o r unan i mi da de , a u t orizar o pagamento da la. situaç~o da obra 

""' on s t r u ç lto da Escola Primári a da Quinta do Simão", adjudicada a Jotlo Fer­

reira Gon ç a l ve s , da qua n t i a t o t a l de 155.655$70. 

RECTIFICAÇÃO E PAVIMENTAÇÃO DA ZONA DA CAPELA DA SENHO­

RA DO ALAMO: - Presente um ofício que aqui se dá como transcrito, da Cons­

trutor a Paulista, Ld~., a so l icitar o pagamento da revis~o~~preços res­

peitante à obra acima indicada. Ap6s pr~via troca de impress~es, foi deli­

berado, por unanimidade, remeter o processo ao Sr. EngO. Maçarico para in­

fo rmação, a fim de o assunto ser apreciado na pr6xima reunilro. 

JUNTA DE FREGUESIA DE EIROL: - Lido o ofício nQ. 6/80, 

de 13 de Março, último, da Junta de Freguesia de Eirol, que aqui se dá 

como transcrito, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento 

da quantia de 13.727$40, referente ao abastecimento de água à Escola Pri­

mária de ' Eirol. 

FORNECIMENTOS - RADIOTELEFONES: - Em seguimento da deli­

beraçlto tomada na reuni~o ordinária de 2 9 de Janeiro, último, foi presen­

te uma proposta da Zodiac Portuguesa, Ld là . , segundo a qual se p r-op õe subs­

tituir o sistema de funcionamento dos radiotelefones pela quantia de 

212.000$00, dando pela retoma da central existente, a quantia de 75.000$00. 

Ap6s prévia troca de impressl5es acerca do assunto, foi deliberado, por 

unanimidade, aceitar a referida proposta. 

SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS: - Foi deliberado, por unani­

midade, conferir poderes ao Sr. Presidente, ou a quem suas vezes fizer, 

para outorgar nos seguintes contratos: "Adjudicaç~o de diverso ma t e r i a l 

para postos de Transformaçtlo" à Firma Jayme da Costa Mecânica e Electri­

cidade, SARL, do Porto; Fornecimento de energia eléctrica às instalaç~es 

da Firma RST - Construtora de Máquinas e Acess6rios, LdS., com sede na 

Zona Industrial - Aveiro e Fornecimento de Energia Eléctrica às intala­



)/(e-A-~ L!
 

~ :JJ l~~ 

ções da Firma "Quema Textil, Ld a., sita na estrada da Ta oeira - Avei 

IDEM - ALTERAÇÃO DAS TARIFAS DE ELECTRICIDADE: - Pr~­

sente um ofício dos Serviços Municipalizados a transcrever a deliberaçao 

tomada pelo respectivo Conselho de Administraçgo, que resolveu aplicar 

a Portari a nQ. 34/80, de 31 de Janeiro, último, aos consumidores daqueles 

mesmos serviços. Foi deliberado, por unanimidade, oficiar a todas as Câ­

maras Municipais do Distrito, no sentido de saber qual o procedimento 

adoptado em relação à aplicaç40 da mencionada Portaria, a fim de o assun­

to voltar a ser apreciado oportunamente. 

COMEMORAÇCES DO lO.DE MAIO: - Lido o ofício nO. 10 285, 

de 26 de Ma r ç o , último, do Sindicato dos Trabalhadores de Escritório e do 

Comércio do Di s t r i t o de Aveiro, que aqui se dá como transcrito, a solici­

tar a ce d~n cia do Lar g o do Rossi o e do Parque para as comemoraç~es do 10. 

de Haio do p r 6x i mo a n o (1981). Ap6s troca de impress~es, foi deliberado, 

p or unanimi da de , de f e rir. 

SUBSIDIOS - CONSERVAT~RIO REGIONAL DE AVEIRO: - Lido o 

Oficio nQ. 36, de 4 de Março, último, do Conservat6rio Regional de Aveiro 

"Ca l ou s t e Gulbenkian", a solicitar a concessão de um subsídio destinado 

a fazer f a ce às grandes dificuldades económicas com que luta aquela In8­

titui ç l o. Foi deliberado, por unanimidade, aguardar, devendo o assunto 

ser novame nte objecto de deliberação em conjunto com outros pedidos anã­

logos. 

AUTOMOVEIS DE ALUGUER: - Presente um requerimento de 

Manuel Evangelista Ribeiro Claro, residente em Cabeças Verdes - Seixo, 

da fre guesia e concelho de Mira, a solicitar que lhe seja atribuído um 

local de estacionamento no lugar da Qu i n t a do Picado da freguesia de Ara­

das do concelho de Aveiro. Depois de troca de impress~es acerca do assun­

to, foi deliberado, por unanimidade, deferir, devendo o mesmo ser fixado 

de acordo com o parecer do Gabinete de Urbanização desta Câmara Municipal. 

TOPONIMIA: - Presente um ofício da Junta de Freguesia 

de Esgueira, de 2 9 de Março a comunicar que em reunião daquele Corpo Admi­

r.istrativo da mesma data, foi del iberado dar a diversas ruas daquela fre­

guesia, os seguintes nomes, pedindo para o efeito o fornecimento das ne­

cessárias placas de sinalização:Rua do Cabo Luís (entre lavadouros do Cai­

lo e o Pinhal); Travessa do Cabo Luís (bifurcação da rua do mesmo nome 

até ao Pinhal); Rua do Sol (desde o cruzamento Bairro do Sr. Tavares ao 

Sr. Moisés Cabica); Praceta do Sol ( dentro do Bairro do Sr. Tavares); 

Rua da Bela Vista (desde os Lavadouros ao fim do Bairro Camarário); Rua 

do S.Bartolomeu (compreendido Cabo Luís à Bela Vista); Rua do Areal (en­

tre a Bela Vista e o Areal do Sr José Crisântemo) e Travessa do Areal 

(perpendicular à Rua d o Areal). 
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Ap6s troca de impress~es acerca do assunto, foi del~ 

rado, por unanimidade, deferir. 

FEIRA DE MARÇO - EXPLORAÇÃO DO BAR: - Presentes duas . 

exposiç~es subscritas por Francisco Campos Sequeira e José de Jesus Sil­

va, proprietários de Bares na Feira de Março, estando o segundo instala­

do numa Roullote, a solicitarem que lhes seja facultada a concessão do 

Bar do Pavilhgo. 

Ap6s prévia troca de impre8s~es acerca do assunto, foi 

deliberado, por unanimidade, não atender aqueles pedidos e prop~r ao Sr. 

José de Jesus Silva que, de acordo com a respectiva Comiss~o, escolha ou­

tro local mais adequado para instalação do referido Bar Roullote, desde 

que o me s mo nã o perturbe o bom funcionamento da Feira. 

Foi também deliberado, por unanimidade, abrir novamen­

te c on c ur s o públ ico para exploração do mencionado Bar do Pavilh!o, pelo 

período de um ano. 

PROVAS DESPORTIVAS: - Presente o ofício nQ. 94/80, de 

14/ 3 , da Secção de Vela do Sporting Clube de Aveiro, a solicitar a con­

cessão de um subsí~o de 5.000$00 e 1 0 taças destinadas ao "Torneio João 

Afonso de Aveiro" a levar a efeito nos pr6xim03 dias 5 e 6 de Abril, cor­

rente. Após troca de impress~es, foi deliberado, por unanimidade, indefe­

rir, atendendo a que pedido análogo foi tamb~m dirigido aos Serviços de 

Turismo e foi já objecto de deliberação na reunião a que se reporta a 

presente acta. 

FORNECIMENTOS - AQUISIÇÃO DE MÃQUINAS: - Em seguimento 

da deliberação tomada na reunião ordinária de 14 de Março, 61timo, foi de­

liberado, por unanimidade, adjudicar à Firma Tecninter, de Lisboa, o for­

necimento de urna motoniveladora, da marca Galion, Modelo T - 500-C, pela 

quantia de 3.890.000$00, acrescido do imposto de transacção e nas condi­

ç~es constantes da respectiva proposta. 

Mais foi deliberado, também por unanimidade, conferir 

poderes ao Senhor Presidente, ou a quem suas vezes fizer, para outorgar 

no respectivo contrato. 

IDEM - AQUISIÇÃO DE EXTINTORES DE INCENDIO: - Na sequ~n­

eia da deliberaç§o tomada na reunião ordinária de 29 de Fevereiro, último, 

foi lida a informação prestada sobre o assunto pelos S.U.O., depois de ou­

vido um elemento da Companhia de Salvação Pública "Guilherme Gomes Fernan­

des". Ap6s troca de Lmpr-e s sõe s , foi deliberado, por unanimidade, adjudi­

car o fornecimento de extintores de inc6ndio à Firma Unifogo, pelos valo­

res e nas condições constantes da respectiva proposta, que aqui se dá co­

mo transcrita. 
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IDEM - AQUISIÇÃO DE UMA CARRINHA: - O Sr. presidentt 

informou que se torna necessário adquirir uma carrinha para serviço d 

Parques e Jardins, pelo que ordenou que se solicitassem propostas para 

o efeito, tendo sido apresentadas as seguintes, que aqui se d§o como 

transc r itas: NO. 1 - Japocarj NQ. 2 - Satelautoj NQ. 3 - Stand Justino 

e n e . 4 - Fiat - Auto Comercial de Aveiro, Ld a •• 

A fim de o assunto poder ser apreciado na pr6xima reu­

ni~o, foi deliberado, por unanimidade, remeter o processo aos Serviços 

de Ur ban i z a ç ã o e Obras para i n f ormação. 

COZI NHA ECONCHICA: - Presentes e apreciados vá :,,:,ios pe-",,­

diàos de uti l i z a ç ã o da Co z inha Econ6mica, feitos pelo Sane amento Básico, 

Ca i xa Ge r al de Dep ó s i t os , Direcção- Ge r al d~ Viação, Assembleia J i s t r i t a l 

de Ave i ro e An t 6 n i o Geraldo da Sil va, f unc i onár i o da Direcção-Geral das 

Con tribuiç ões e Impostos. 

Lida a i n f o r ma ç ã o prestada pela Direcção da referida 

Goz i nh a , s egun do a que l , pre s e n t e me nte, s e p o de m s e r v i r ma i s 50 refeições 

dado que o n úmero de pe d i dos fo r mul a do s é já supe r ior, foi de Lí.be r a -íc, 

p or unani midade , i n de f e rir . 

CEMITlRIO CBNTRAL - CONSTRUÇÃO DE SANITARIOS: - De acor­

do c om a participaç§o do capataz dos cemitérios, que aqui se dá como 

t r a n s c ri t a , foi deliberado, por unan i mi dade, encarregar os Serviços de Ur ­

bani z a ç§o e Obras desta Câmara Municipal de fazer o necessário pro j e cto 

de adaptação do ne c r o t é r i o a instalações sanitárias. 

BAIRRO SOCIAL DO CABO LUIs: - A Câmara tomou conhecimen­

to de uma exposição apresentada por Conceição Pinto, moradora naquele Bair 

ro, c u ja casa foi atribuída a seu filho Fernando Alberto P.F. Noronha que 

se encontra ausente em parte incerta, a pedir autorização para passar ao 

regime de arrendamento, dado que vive com grandes dificuldades económicas. 

Lida a informaç§o prestada pelos Serviços Municipais de 

Habitaç§o, que aqui se dá como transcrita, foi deliberado, por unanimida­

de, deferir. 

NnCLEO HABITACIONAL DA QUINTA DO EAHNA - EDIF!CIO-TORRE: 

- Por proposta do Sr. Presidente, foi deliberado, por unanimidade, prorro­

gar por mais quinze dias o prazo para apresentaç§o das propostas da em­

preitada de construção do Edifício Torre do Núcleo Habitacional da ~uinta 

do Ganha. 

AQUISIÇÃO DE BENS: - Por proposta do Sr. Presidente, 

foi deliberado, por unanimidade, adquirir um terreno sito nas Cilhas, fre­

guesia de Esgueira, deste concelh~, pertencente a Manuel Alves dos Santos 

e mulher, pela importância de 28.000$00, destinado à lixeira e, ainüa, 

conferir poderes ao Sr. Presidente, ou a quem suas vezes fizer, para cu­
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CAI~INAS ESCOLARES: - Por proposta da Vereadora Sra. !~. 

Eneida, foi deliberado, por unanimidade, mandar distribuir pelas Cantinas 

Escolares do concelho a quantia de 170.000$00. 

ESCOLAS DO CONCELHO - SUBS!DID PARA DESPESAS DE LIMPEZA: 

- Também por proposta da mesma Vereadora, foi deliberado, por unanimidade, 

mandar distribuir pelas escolas do concelho a importância de 150.000300, 

dest i n a da a custear as despesas de limpeza. 

ESPECTAcULOS: - A Câmara tomou também conhecimento do 

oficio nQ. 4l , de 17 de Março, último, do Conservat6rio Regional de Avei­

ro, a solicitar o apo~o deste Corpo Administrativo para a realizaç!o de 

conc e rtos quinzenais, nesta cidade, cujos "cachets" atingirllo a quantia 

m~ di a de 2 5 . 000 $0 0 por espectáculo. 

Ap6s demorada troca de impress~es, foi deliberado, por 

una n i midade, encarregar o Vereador Sr. Garc6s de estabelecer contactos 

com o Con s e r vat6rio, no sentido de saber mais pormenores acerca do assun­

to, a fim de o mesmo voltar a ser apreciado numa pr6xima reunião. 

O Sr. Pre si dente re feri u que um" grupo intitulado "Tea­

tro do Nosso Tempo", de Lisboa, se prop~e efectuar espectáculos nesta ci­

dade, sobretudo junto das camadas mais jovens. Atendendo à falta de ele­

mentos mais concretos que permitam uma melhor apreciação do problema, 

fói deliberado, por unanimidade, oficiar àquela colectividade nesse sen­

tido, a fim de o assunto poder ser apreciado numa pr6xima reunillo. 

O Vereador Sr. Dr. Nelson apresentou também o ofício 

n Q• 1.199, de 29 de Fevereiro, último, do grupo '0 Novo Teatro", que aqui 

se dá como transcrito, atrav~s do qual se prop~e promover o desenvolvimen­

to cultural, dando apoio técnico aos grupos amadores, sensibilizar os 

professores e dinamizar as escolas e as colectividades atrav~s de atliers 

para crianças e jovens. Ap6s troca de impressões, foi deliberado, por una­

nimidade, que o assunto seja apreciado oportunamente e em conjunto com 

outros análogos. 

Em sequ~ncia da deliberação tomada na reuni~o ordinária 

de 29 de Fevere iro, último, foi pre sente uma carta do "Orfeão da t·ladalena", 

de Vila Nova de Gaia, que aqui se dá como transcrita, a informar das con­

diç~es exigidas para a realização de espectáculos nesta cidade, tendo si­

do deliberado, por unanimidade, n§o aceitar as mesmas por motivos de natu­

reza financeira. 

INDEMNIZAÇ5ES: - Face à informaçllo prestada pelo Sr. 

Eng Q• Maçarico, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento 

da quantia de l!O.OOOSOO, a Maria da Anunciaçllo Gamelas Vieira e FilhOS, 

correspondente a benfeitorias existentes num terreno adquirido na Zona a 



Poente da- Avenida 25 de Abril. , 
N~CLEO HABITACIONAL DA QUINTA DO CANHA - CONSTRUÇÃO i 

EDIFIcIO I: - A fim de obstar aos inconvenientes que tem surgido derivan­

t e s da construção das marquises no Edifício II, foi deliberado, por unani­

i da de , encarregar a Firma empreiteira de executar já as mesmas no Edifí­

cio I, devendo o seu custo ser incluído no valor global da obra. 

RORARIO DOS SERVIÇOS: - Por proposta do Senhor Presiden­

te e na sequ~ncia da última reunião havida com os Chefes .dos diversos 

sectores muni cipais, foi deliberado, por unanimidade, encerra~ 'oB ' s e r vi ç os 

nos dias 2 de Maio e 6 e 9 de Junho, pr6ximos, devendo, anter~orme nte, to­

do o pessoal f a z e r a compensação das horas. 

SUBSIDIOS: - Foi também presente uma carta de 27 de Ma r ­

ç o, úl t i mo, da Bmp r e s a Jornal de Notícias, a solicitar apoio para a reali­

z aç Ao do "II Grande Prémio de Ciclismo", o qual incluirá uma etapa a ter­

mi na r nesta cidade. A fim de o assunto poder ser apreciado numa pr6xima 

r-e un d ão , fo i deliberado, por unanimidade, aficiar àquela Empresa pergun­

tando qual o tipo de apoio que pretendem. 

PERMUTA DE BENS: - Presente uma exposição apresentada 

por Alda Vieira Matias e outros, a pedir:lQ.- Que seja rectificada a escri­

ura e fe c t u a da em 11 de Junho de 1979, de maneira a que seja consignado 

que os expunentes eram proprietários do prédio permutado na referida es­

critura e que foi na mesma proporção que receberam os 3 lotes da CAmara 

Municipal de Aveiro; 20. - Que a condiç~o de reserva de um dos lotes para 

construção de habitação pr6pria seja alterada para "condição de 06 segun­

dos outorgantes obterem, para habitação pr6pria, 4 fracç~es aut6nomas ha­

bitacionais, no prédio ou prédios que vierem a ser construídos nos 3 re­

feridos lotes. 3Q. - Anulaçâo da respectiva cláusula de reversão. 

Ap6s prévia troca de impressOes acerca do assunto e li­

da a informação prestada pela Secretaria, que aqui se dá como transcrita, 

foi deliberado, por unanimidade, deferir as pretens~es formuladas e ainda 

conferir poderes ao Sr. Presidente, ou a quem suas vezes fizer, para ou­

torgar na escritura de rectificação. 

CASA DE CRA DO PARQUE - INSTALAÇÃO DE UMA BIBLIOTECA IN­

FANTIL: - O Vereador Sr. Dr. Nelson prestou esclarecimentos acerca do an­

damento dos trabalhos relativos à instalação da Biblioteca Infantil. 

O Sr. Presidente referi~, ainda, que foi procurado ppr 

técnicas do I.F.A.S., as quais propuseram que, paralelamente àquela ini­

ciativa, funcionasse também um parque infantil orientado, com equipamen­

to de ar livre e área coberta, apoiado por pessoal técnico e onde funcio­

naria um meio tempo de Jardim de Infância, ao que se seguiu uma breve tro­

ca de impress~es. 
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MUSEU NACIONAL DE AVEIRO: - O Sr. Presidente comuni1Ju, 

também, que as mesmas técnicas do I.F.A.S. demonstraram a necessidade de 

o Museu ser aberto à comunidade, criando um serviço educativo para crian­

ça ~ com mais de 3 anos, equipado com ateliers e apoiado por pessoal es­

pecial i z a d o , procedimento, ali~s, que vem sendo seguido noutros Museu6, 

como seja o de Gr§o Vasco em Viseu. Ap6s troca de impress~es e de acordo 

com as sugeat~es preconizadas, foi deliberado, por unani~idade, oficiar 

ao Ministério da Educação e Cultura a solicitar esclarecimentos acerca 

do assunto. 

CONSTRUÇÃO DA PASSAGEM DESNIVELADA DE ESGUEIRA: - O Sr. 

Eng Q. Maç a r i c o , presente à reunião, prestou esclarecimentos acerca do an­

dament o da o b r a . 

EMPREITADAS - ARRUAMENTO AO LONGO DO CANAL DE S.ROQUE: 

- Foi li da uma proposta apresentada p e la SOMEC - Sociedade Metropolitana 

de Constru ç ~e s, Ld~., para a pavimentaç§o do arruamento ao longo do Canal 

de S. Roque, que aqui se dá como transcrita. Atendendo a · que a mesma data 

de Jane iro , último, foi deliberado, por unanimidade, perguntar àquela Fir ­

a se se man t ~m os valores apresentados e, ainda, encarregar os Serviços 

de Urban i z a ç§o e Obras de procederem a estudo com vista a averiguar da 

possibilidade de a referida obra ser feita por administração directa, de­

vendo o assunto ser apreciado oportunamenteo 

ACESSO A FABRICA RENAULT: - A Câmara tomou conhecimento 

de uma proposta apresentada pela PROFABRIL, para a execuç§o do projecto 

da Passagem Superior sobre o caminho de ferro da E.M. 583-2 (Paço) e alar­

gamento da mesma estrada, a qual servirá de acesso à fábrica Renault. 

Após demorada troca de impress~es acerca do assunto, foi deliberado, por 

unan i mi da de , informar aquele Centro de Projectos que, não obstante a obr 

em queat§o não ser da responsabilidade deste Corpo Administrativo, o as­

sunto será posto à consideração superior, mais precisamente à Direcção­

-Geral dos Transportes Terrestres. 

ARMAZENS GERAIS - OBRAS DE AMPLIAÇÃO: - Foi lido e apre ­

ciado um orçamento apresentado pela Pavicentro, que aqui se dá como trans­

crito, através do qual aquela Firma se prop~e efectuar uma cobertura para 

os Cami~es de recolha de lixo, pela importância de 1.217.800$00. Foi deli­

berado, por unanimidade, solicitar propostas a outras firmas, a fi m de o 

assunto ser apreciado oportunamente. 

FESTAS DA CIDADE: - Acerca do assunto houve demorada 

troca de impre s8~es, tendo sido deliberado, por unanimidade, e por pro­

posta do Sr. Presidente, nomear coordenador das iniciativas a levar a 

efeito nas Festas da Cidade, o Vereador Sr. António Garc~s. 
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URBANIZAÇÃO DA CIDADE - TRAVESSA VISCONDE DA GRANJA: ­

Após demorada troca de impress~e8 acerca do assunto, foi deliberado, por 

unanimidade, aprovar, provisoriamente, a alteração do Plano de Pormenor 

Urbanístico da Travessa Visconde da Granja, elaborado pelos Serviços de 

Urba n i z a ç ã o e Obras desta Câmara Mun i c i p a l , o qual permite a construção 

n o s t e r re n o s envol vent es da p r a ceta , Foi ainda delibe r ado , t ambõ3 r.! por 

unanim i da de , encarregar aquel e s serviç os de procederem ao estudo econ6­

ico das obr a s de infraestruturas a realizar na r e ferida praceta, a =i m 

d~posteri o r mente, se estabelecer conta c t o com 08 r espectivos proprietá­

rios. 

AQU I SI ÇÃO DE BENS - ZONA DO VISO: - Em seguimento das 

del i be raç ~e s t oma da s naS re un i õ e s de 12 de Julho e 23 de Agosto do ano 

de 1979 e 21 de Setembro de 1978, o Sr. Presidente informou que se torna 

cada ve z ma i s urgente a p Os s e da Quinta do Griné, cuja aquisição foi já 

elibera da t a f i m de s e p os 8 i bi l i t ar a i mediata instalação de 168 casas 

que a ex t i nta C.A.R. rese r vo u para Ave i r o. Dada a circunstância de uma 

pequena parte da referida Quinta do Gr i né , precisamente 2/2 l" pertencer 

a dois p r oprietários ausentes no estrangeiro, que se recusam vender, foi 

delibe r a do, por unanimidade; PRIMEIRO: - Adquirir desde já 22/24, cele-_ 

brando -se, para t anto, contrato de promessa de compra e venda ou a pr6­

p r i a e s c r i t u r a . SEGUNDO: - Tomar todas as providências necessárias no 

sentido de se processar a expropriação por utilidade pública urgente da 

restante parte da mencionada Quinta do Griné. TERCEIRO: - Conferir pode­

res ao Sr. Presidente, ou a quem suas vezes fizer, para outorgar na res­

pectiva escritura, em representação do Municfpio, para a aquisição da re­

ferida fracção, em seguimento da deliberação tomada na reunião de 21 de 

Setembro de 1978. 

PAGAMENTOS: - Foi deliberado, por unanimidade, autori­

zar nos termos do nQ. 4 do artQ. l05 Q• da Lei nQ. 79/77, de 25 de Outubro, 

o pagamento das despesas a que respeitam os documentos registados com os 

nQs. 849 a 895, no total de 4.488.986$90, da Câmara Municipal e nQs. 60 

a 70, novt o t a L de 119.983580, da Zona de 'I'ur-Lamo , 

APROVAÇÃO EM MINUTA: - Mais foi deliberado, tamb~m por 

unanimidade, aprovar a presente acta em minuta t nos termos do n Q• 4 do 

ArtQ. l05º. da Lei nQ. 79/77, de 25 de Outubro, a fim de as respectivas 

deliberaç~es produzirem efeitos imediatos. 

E ngo havendo mais nada a tratar foi encerrada pelo Sr. 

Presidente a presente reunião. Eram treze horas e 45 minutos. 

devidos efeitos se lavrou a presente 
r, 

acta que eu, Ç, / \ '~p ~\~ Chefe da Secretaria, a subec r-e vo , 
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